



陳德銘



梁保華



唐家驥



沈國芳

一路走好！唐仲英先生追思會在蘇州吳江舉行

吳江電視台 專題報道

一支白菊，無限追思。淚眼婆娑里先人已去，離愁成癆。掬一把黃土，在夏日的烈日里訴說衷腸。縱然萬重天，也隔不斷未了的恩緣。那些溫暖的細節，依舊溫暖，從昨天，一直延續到明天，和明天的明天。




唐仲英基金會
Cyrus Tang Foundation

訃告

唐仲英基金會受唐仲英先生家人委託，沉痛宣告：
美國唐氏工業創始人、董事長、唐仲英基金會創始人、董事長唐仲英先生，因病於當地時間 2018 年 6 月 23 日在美國拉斯維加斯逝世，享年 88 歲。

唐仲英先生自 1995 年回國起，就致力於中國的慈善事業。唐先生始終相信，知識、健康 and 社會責任是推動社會進步的三大要素。在他的領導下，基金會在提升教育水平、醫療技術、科技助農助貧等方面，做了大量的工作。他對公益事業的全情投入影響並感召了無數的人。每一個獲獎學生都親切地稱唐先生為“唐爷爷”。唐仲英先生也一直鼓勵並關注著同學們的成長。

雖然唐仲英先生已離開了我們，但是唐先生熱心公益、奉獻愛心、服務社會的精神將永存。基金會將秉承唐仲英先生的遺志，繼續為中國的慈善事業作貢獻。

唐仲英先生的追思會將在美國和中國（蘇州吳江）分別舉辦，具體時間和地點另行告知。

特此訃告。

美國唐仲英基金會（中國）
2018 年 6 月 26 日

美國唐氏工業創始人、董事長、唐仲英基金會創始人、董事長 唐仲英先生，因病於當地時間 2018 年 6 月 23 日在美國拉斯維加斯逝世，享年 88 歲。

6 月 26 日，唐仲英基金會對外發佈訃告。今天上午，位於東太湖畔的唐仲英基金會中心里一片肅穆，唐仲英先生追思會在此舉行。

江蘇省委原書記、省人大常委會原主任梁保華，中國商務部原部長、中國外商投資企業協會會長陳德銘，蘇州市及我區領導李亞平、朱民、姚林榮、徐明、沈國芳、李銘、王益冰、張炳高、肖仲偉等出席唐仲英先生追思會。

梁保華在致辭中表示，唐仲英先生的崇高精神、風範將永存，相信唐仲英基金會在中國的事業一定能不斷延續、傳承。

陳德銘表示，唐仲英先生的高尚品德，他的赤誠之心，將永遠留在我們中間，讓我們在緬懷中追思，在追思中升華，為先生未盡的事業而共同努力。

區委書記沈國芳代表吳江區委、區政府向唐仲英先生的家屬及唐仲英基金會致以家鄉人民的誠摯慰問。沈國芳在致辭中說，唐先生既是一位具有遠見卓識的實業家，又是一位熱心公益的慈善家。在唐先生的帶領下，基金會在教育、醫療、科技等方面投入了大量人力、物力和財力，“服務社會、奉獻愛心、推己及人、薪火相傳”

人的一生活有幾位相伴的真誠朋友，真的是一個很美好的事情。

有緣我認識唐可，我們就像家人一樣。現在我到哥倫布就會在她的家停留過夜，會有一種不自覺的想念。

唐仲英先生的妹妹唐可是一位智慧善良的人，在他的記憶里，父親是很高大的，父親對她說：你什麼都可以像我，就是感情上不要像我，父親有三位太太，三位太太各生了一個兒子。唐可媽媽還多生了 3 個女兒，三個太太生的小孩從小都一起玩。唐仲英是老大，帶著二個同父異母的兄弟在美國創下鋼鐵之王。和氣生財，了不起的一家人，是因為善良，他們的財富又捐給了家鄉。

生命是一種回聲，你把善良給了別人，終會從別人那里收穫善意。

一個人能有一群志同道合的朋友和工作夥伴，一起奔跑在理想的路上，回頭想着感人激勵的故事，低頭有堅定不恐懼腳步陪伴，人就能活得精彩（浦瑛）



的基金會宗旨得到了踐行和發揚。

沈國芳表示，唐仲英先生是吳江的驕傲，雖然他已經離開了我們，但先生之風，山高水長；公益之火，生生不息。他永不言棄的精神和愛國、愛家鄉的情懷將永遠感染著我們，推動我們不忘初心，繼續前行。

追思會上，唐仲英先生長子、唐氏工業公司副董事長、國際物資公司董事長 唐家驥講述了唐仲英先生不平凡的故事和成就，唐仲英先生是如何從盛澤來到美國，以及下半生與中國重續前緣的點滴。

來自全國 22 所高校的 800 多名師生也自發前來深切緬懷著名華人實業家、慈善家、吳江籍海外華人的杰出代表唐仲英先生。

作為吳江人，唐仲英心繫家鄉建設，慷慨解囊，惠澤桑梓。他捐資修建的仲英大道，現在已經成為了吳江城區的主幹道之一；他捐資共

建的江蘇盛澤醫院，深受家鄉及周邊地區群眾歡迎。唐仲英高度重視教育，他先後捐資建設盛澤中學炳麟圖書館、設立“唐仲英德育獎學金”等，截至目前，“唐仲英德育獎學金”已惠及 400 余名吳江學子。

唐仲英

（企業家、慈善家、被譽為“鋼鐵大王”）

唐仲英（1930—2018）美籍華人，出生於吳江盛澤鎮柳家弄 19 號。

為避日本侵華戰亂，自幼隨父遷至重慶，後輾轉去香港。美國唐氏工業集團董事長，美國唐氏工業集團創始人，唐仲英基金會董事長。

1995 年私人出資在美國成立了“唐氏基金會”，主要包括“唐仲英基金會”和“唐氏中藥研究基金會”。“唐仲英基金會”主要資助中美教育事業及社會公益事業；“唐氏中藥研究

基金會”主要研究、發展及開發中藥，使中藥能推廣到世界各地，造福社會。

唐仲英先生的父親——唐炳麟先生，也是著名實業家，曾任盛湖初級中學校董，資助學校經費和捐建“炳麟圖書館”，並為圖書館購置了 3000 多冊書籍。



▲全國政協副主席費孝通先生為炳麟圖書館題寫的匾額

1995 年 10 月，唐仲英回到了闊別近半個世紀的故鄉，參觀了盛澤中學“炳麟圖書館”；第二年回鄉考察時，得知盛澤中學將易地新建，當即決定捐資 50 萬美元建造“炳麟圖書館”新樓；2001 年又再次捐款為圖書館購置圖書。

▲1995 年 10 月 25 日

盛澤中學歡迎唐仲英先生首訪懸掛的標語

2006 年，唐仲英先生回國，看到家鄉的醫療衛生現狀，向來推崇“知識、健康和社會責任心”的唐先生立刻產生回報桑梓之心，他積極多方撮合，最終唐仲英基金會捐資 6000 萬元，助建江蘇盛澤醫院。

▲江蘇盛澤醫院
此後，唐仲英多次慷慨捐資，在家鄉興建公共設施，支持民生事業發展。捐資建設吳江“仲英大道”和盛澤“仲英廣場”。

▲吳江“仲英大道”

▲盛澤“仲英廣場”

2015 年 11 月 26 日 唐仲英基金會（中國）中心在東太湖畔落成

唐仲英基金會中國中心位於蘇州灣黃金湖岸旅遊區內，項目總佔地面積約 50 畝，建築面積 17000 平方米。中心集展覽、展示、培訓、辦公、公益活動諸功能於一體，是全面展示唐仲英基金會理念和實踐活動的場所。中心將運用現代展覽技術，全面展示唐仲英基金會在中國的各項慈善事業及獲獎學生的精神風貌，開展有關公益活動的教育培訓，組織各種類型的公益慈善活動，彰顯基金會“服務社會、奉獻愛心、推己及人、薪火相傳”的宗旨，成為提高人的道德、陶冶人的心靈的教育基地，成為推進社會精神文明、建設樂居吳江的重要場所。

（責編：耿雅萍）



江蘇盛澤醫院



盛澤中學歡迎唐仲英先生首訪懸掛的標語



吳江“仲英大道”



盛澤“仲英廣場”

